

Юрочкин Николай Васильевич
МБОУ Покровская средняя школа
Учитель географии, технологии, ОБЗР

«Это все моё родное».

Мероприятие по внеурочной деятельности.
Тема мероприятия «Это всё моё родное».

Цель: научить ребят видеть и ощущать красоту нашей области. Привлечь их к изучению родного края.

Задачи:

- образовательные:

знать историю нашей области, узнавать новые необычные места.

- развивающие:

развивать мыслительные операции (анализ, сравнение, обобщение), память, речь, общение.

- воспитательные:

воспитывать патриотизм, чувство любви к Родине и родному краю, ценностное отношение к изучаемой теме, интерес к истории и культуре родного края, уважительное отношение друг к другу.

В мероприятии могут участвовать дети от 12 лет, а также взрослые, желающие больше узнать и рассказать о Рязанской области.

Началось с того, что в ИКОП «Сферум» я создал канал и чат (чтобы было легче собирать информацию). Ученикам дал задание собрать необычные сведения (легенды, рассказы) о нашей территории. Дети спрашивали о нашей местности у родителей, бабушек, дедушек и просто знакомых. Эта идея очень понравилась и взрослым особенно пожилым. Они с удовольствием рассказывали детям разные истории. Дети больше времени провели в беседах со своими родственниками.

Все рассказы и легенды отправляли на канал или в чат. Дальше был анализ и обобщение полученного материала. В особые места мы после выезжали с детьми и проводили более подробный сбор информации. Общались со старожилками. Оказывается, что практически в любом районе Рязанской области есть необычные места. Так мы узнали о «Черной берёзе», «Винной лощине», «Смерть колодеца», «Святом луге», «Чертовом месте». Все данные мы сохраняем и дополняем. У детей каждая поездка к бабушкам и дедушкам начинается с вопроса «баба расскажи».

Вот что нам удалось собрать. «Смерть колодеца» это небольшой родник. Он находится в лощине, вокруг которой всегда косили сено. Место очень удобно тем, что можно во время сенокоса попить холодной воды. Раньше не было бутылок чтобы носить воду с собой. Но когда люди пили из этого родника у них потом сильно болело горло. Вот люди и перестали пить из него, чтобы не заболеть. Прозвали его «Смерть колодеца». Вода там очень холодная. В планах взять оттуда воду на анализ в лабораторию.

«Чертово место» - место на дороге, где можно найти Белемниты (вымерший головоногий моллюск) или чертов палец. Уникально место тем, что в этом месте у людей случались поломки. Колесо не телеге сломается или лошадь идти дальше не захочет, машины застревают. Люди находили там чертовы пальцы вот и прозвали так место. Сейчас на этом месте большая лужа, по которой сложно проехать на машине.

«Черная береза» уникальное дерево кора на нем темная. Как будто кто-то взял березу и убрать всю белую кору. Это место привлекает влюбленных. Считается если влюбленные обнимут дерево будут всегда вместе. Почему береза имеет такой вид установить пока не удалось. Есть легенда как она появилась. Когда-то в этом месте разлучили девушку и парня, которые сильно любили друг друга. И девушка превратилась в «черную березу». (данные уточняются).

Про все необычные места мы собираем информацию работа продолжается. Делаются фото, записи рассказов старожилов. Вся информация отправляется в «Сфурум».

В данный момент мы подводим анализ нашей информации. «Сферум» помогает нам быстро и легко собрать информацию в одном месте. Участникам очень нравится эта работа. В будущем мы ходим создать атлас необычных мест Рязанской области.